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Fiche technique du sondage

Consultation exclusive CSA / SNUIPP réalisée en auto-administré durant les mois de mai et juin 2010. 

Echantillon de 1150 jeunes professeurs des écoles de moins de 5 ans d’ancienneté.
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I. Ce qui a fait de vous un 
professeur des écoles
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QUESTION - A quand remonte votre souhait de devenir professeur des écoles ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel(3)

Professeurs
des écoles
débutants
Octobre 

2007
%

Professeurs 
des écoles 
débutants
Juin 2010

%

- Lorsque vous étiez adolescent(e) ou enfant............. 43 46 46 48

- Après une première expérience professionnelle....... 15 15 22 25

- Au cours de vos études supérieures........................ 31 28 26 20

- Après le bac.............................................................. 10 11 6 6

- Ne se prononcent pas..................................... 1 - - 1

TOTAL........................................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - Quelles sont les raisons qui vous ont amené à devenir professeur 
des écoles ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)  

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs 
des écoles 
débutants
Juin 2010

%

- Une forte attirance pour le métier d’enseignant, 

  une vocation..................................................................
66 71 67 71

- Le désir d’être avec des enfants.................................... 70 66 62 60

- Le rythme de travail (horaires, vacances)...................... 28 31 29 29

- Votre environnement familial, votre entourage.............. 22 20 22 25

- Vous vouliez travailler dans le service public................. 13 14 13 12

- Vous ne vouliez pas prolonger vos études supérieures. 9 8 7 6

- Vous avez raté un autre concours ................................ 5 5 5 5

- Le hasard....................................................................... 3 4 5 5

- Autre...................................................................... 7 7 9 10

- Ne se prononcent pas.......................................... 1 - - -

TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

QUESTION - Quel est le diplôme le plus élevé que vous ayez obtenu ?
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Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)  

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs 
des écoles 
débutants
Juin 2010

%

- Licence................................................................. 66 68 65 64

- Maîtrise................................................................ 23 21 20 17

- DEA, DESS, Mastère........................................... 5 5 7 9

- Grande école (commerce, gestion, ingénieur)..... 2 3 1 5

- Doctorat............................................................... 1 - 3 3

- Diplôme d’une autre école................................... 1 2 4 2

- Ne se prononcent pas................................ 2 1 - -

TOTAL................................................................... 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - Vous n’avez pas prolongé vos études parce que… ?

A ceux qui ont une licence, soit % de l’échantillon en 2010.

(Réponses données à l’aide d’une liste)
Rappel (1)

 
%

Rappel (2)

 
%

Rappel (3)

%

Juin 2010

%

- … vous vouliez depuis le début de vos études 

devenir professeur des écoles.............................. 64 68 64 68

- … vous aviez envie d’entrer dans la vie active, 

 d’être autonome................................................... 40 35 37 33

- … vous en aviez assez des études.......................... 12 12 12 10

- … vous ne pouviez pas continuer vos études pour 

 des raisons économiques.................................... NP 9 8 8

- … vous ne vous sentiez pas capable de prolonger. . 5 4 4 6

- … vous vouliez faire des études courtes.................. 2 2 3 3

- Ne se prononcent pas..................................... 4 2 2 1

TOTAL........................................................................ (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

NP : Item non posé.
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II. Le début dans le métier
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QUESTION - Comment se sont passés vos débuts dans le métier ? Diriez-vous 
que cela s’est passé de manière…

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

Satisfaisante.................................................... 74 77 75 72

- Très satisfaisante............................................ 11 16 13 13

- Plutôt satisfaisante.......................................... 63 61 62 59

Pas satisfaisante............................................. 21 22 24 28

- Plutôt pas satisfaisante................................... 17 16 17 20

- Pas satisfaisante du tout................................. 4 6 7 8

- Ne se prononcent pas............................ 5 1 1 -

TOTAL.............................................................. 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION -  Qu’est-ce qui vous a le plus manqué lorsque vous avez débuté 
dans le métier ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- La connaissance de la réalité d’une classe................... 46 44 45 45

- La connaissance de la charge de travail........................ 22 23 27 30

- Savoir gérer un groupe.................................................. 31 20 23 27

- Des connaissances pédagogiques................................ 32 30 29 26

- Avoir bénéficié d’un accompagnement pédagogique.... NP 33 33 22

- Avoir une seule classe .................................................. 14 16 17 19

- Des lieux de réunion, de réflexion avec d’autres 

  enseignants................................................................... 37 29 22 18

- Avoir un poste moins difficile ........................................ 15 18 18 16

- Un soutien psychologique.............................................. 14 12 13 14

- L’aide d’autres enseignants .......................................... NP NP NP 13

- L’aide de votre Directeur d’école................................... NP NP NP 4

- Autre................................................................... 7 7 6 5

- Ne se prononcent pas......................................... 4 1 1 -
TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

NP : Item non posé
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QUESTION  -  Quelles  ont  été  les  plus  grandes  différences  que  vous  avez 
perçues entre l’idée que vous vous faisiez du métier et la réalité ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Les implications dans votre vie privée........................... 40 48 56 57

- La charge de travail....................................................... 33 36 44 48

- Les moyens matériels.................................................... 40 40 42 41

- L’hétérogénéité des classes.......................................... 44 43 41 41

- Les relations avec les parents d’élèves......................... 23 30 24 31

- Les relations avec l’institution scolaire (les inspecteurs, 

  par exemple).................................................................. 18 21 25

28

- Les relations avec les collègues.................................... 22 21 16 13

- La solitude..................................................................... 17 17 14 13

- Les relations avec les enfants........................................ 10 6 8 8

- Autre................................................................... 3 3 3 4

- Ne se prononcent pas......................................... 5 1 1 1

TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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QUESTION - Par rapport à ce que vous attendiez du métier, êtes-vous… ?

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

Satisfait............................................................. 87 86 81

- … très satisfait................................................. 15 14 9

- … plutôt satisfait.............................................. 72 72 72

Pas satisfait...................................................... 12 14 19

- … plutôt pas satisfait........................................ 11 12 17

- … pas satisfait du tout..................................... 1 2 2

- Ne se prononcent pas............................ 1 - -

TOTAL............................................................... 100 100 100

(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - A propos de la formation que vous avez reçue à l’IUFM, diriez-vous 
qu’elle vous a apporté surtout ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Une réflexion globale sur l’école....................... 78 85 82 81

- Des outils et méthodes directement utilisables 

  en classe........................................................... 8 8 9 16

- Ne se prononcent pas............................. 14 7 9 3

TOTAL................................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - Globalement, jugez-vous cette formation… ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

Satisfaisante......................................................... 20 24 23 39

- … très satisfaisante............................................. - 1 - 2

- … plutôt satisfaisante.......................................... 20 23 23 37

Pas satisfaisante.................................................. 73 76 76 61

- … plutôt pas satisfaisante.................................... 56 55 53 47

- … pas satisfaisante du tout................................. 17 21 23 14

- Ne se prononcent pas................................ 7 - 1 -

TOTAL................................................................... 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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III. Le quotidien du métier
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QUESTION -  Dans votre vie quotidienne d’enseignant, quelles sont les choses 
qui vous satisfont le plus ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- La réussite de vos élèves.............................................. 62 66 69 65

- Le fait de transmettre des connaissances..................... 47 49 55 61

- Les relations avec les élèves......................................... 63 62 52 45

- L’autonomie pédagogique............................................. (4) 37 38 39

- Les vacances, la sécurité de l’emploi ........................... 20 19 21 22

- Les relations avec vos collègues................................... 15 19 18 20

- Le fait d’être seul responsable de votre classe.............. 14 18 17 20

- Les possibilités d’avancement, de carrière.................... 1 2 1 -

- Autre chose........................................................ 1 1 1 1

- Ne se prononcent pas......................................... 3 - - -

TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

Item non posé.

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.
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QUESTION - Quels sont les problèmes les plus importants auxquels vous êtes 
confronté dans votre vie professionnelle quotidienne ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Les différences de niveaux au sein de votre classe...... 51 66 66 65

- L’échec persistant de certains élèves............................ NP 64 58 63

- Le temps que prend le travail de préparation................ 50 49 59 56

- La difficulté d’enseigner certaines disciplines................ 40 35 31 36

- Les comportements violents.......................................... 33 26 29 33

- Le manque de concertation avec les collègues ............ 24 25 15 19

- Les relations avec les parents....................................... 13 17 15 19

- La difficulté de communiquer avec certains élèves....... 20 16 19 16

- L’effort intellectuel à fournir tous les jours..................... 7 6 7 6

- Ne se prononcent pas........................................ 4 - - -

TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

Item non posé.

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner quatre réponses.
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QUESTION - Dans votre manière d’enseigner, diriez-vous que… ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- … vous cherchez plutôt à utiliser des 

méthodes innovantes............................... 49 54 47 45

- … vous faites plutôt confiance aux méthodes 

qui ont fait leurs preuves........................... 36 40 47 49

- Ne se prononcent pas.......................... 15 6 6 6

TOTAL............................................................. 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION -  Personnellement, êtes-vous très attaché, plutôt attaché, pas très 
attaché ou pas attaché du tout à la polyvalence du métier ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

Attaché........................................................... 85 91 85 89

- Très attaché.................................................. 36 43 34 39

- Plutôt attaché................................................ 49 48 51 50

Pas attaché..................................................... 12 9 14 10

- Pas très attaché............................................ 10 8 12 9

- Pas attaché du tout....................................... 2 1 2 1

- Ne se prononcent pas.......................... 3 - 1 1

TOTAL............................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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IV. Le métier d’enseignant et le 
rôle de l’école
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QUESTION - Avez-vous le sentiment d’exercer un métier qui est plutôt valorisé 
aux yeux de la société actuelle ou plutôt dévalorisé ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Plutôt dévalorisé............................................... 59 78 82 88

- Plutôt valorisé................................................... 37 20 17 11

- Ne se prononcent pas............................. 4 2 1 1

TOTAL................................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION – Estimez-vous que la réussite de tous les élèves est un objectif qui 
peut être atteint ou ne peut pas être atteint ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Il ne peut pas être atteint.................................. 54 62 62 69

- Il peut être atteint.............................................. 40 36 36 30

- Ne se prononcent pas............................. 6 2 2 1

TOTAL................................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION – Estimez-vous que la réussite de tous les élèves est un objectif qui 
peut être atteint … ?

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- … dans une école transformée................................. 85 84 90

- … dans l’école aujourd’hui........................................ 6 8 6

- Ne se prononcent pas...................................... 9 8 4

TOTAL........................................................................ 100 100 100

(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION -  Selon  vous,  quelles  devraient  être  les  priorités  de l’école ?  En 
premier ? En second ?

Rappel (1)

Professeurs des 
écoles débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

En 
premier

%

Total des 
réponses

%

En 
premier

%

Total des 
réponses

%

En 
premier

%

Total des 
réponses

%

En 
premier

%

Total des 
réponses

%

- L’épanouissement des 

enfants 49 71 31 50 33 53 26 46

- Transmettre des 

connaissances 19 48 27 49 23 48 23 46

- Former de futur 

citoyens 23 55 19 43 13 31 21 42

- Transmettre le goût de 

l’effort 6 19 13 30 22 42 15 30

- Contribuer à réduire les 

différences sociales NP NP 9 26 9 24 14 34

- Ne se prononcent pas 1 1 - - 1 1

TOTAL............................. 100 (4) 100 (4) 100 (4) 100 (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

NP : Item non posé 

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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QUESTION  -  Actuellement,  pour  un  jeune  issu  d’un  milieu  modeste  ou 
défavorisé, diriez-vous que l’école … ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- … est un moyen parmi d’autres...................................... 49 46 45 47

- … reste le meilleur moyen de l’ascension sociale........... 42 43 41 38

- … n’est plus le meilleur moyen de l’ascension sociale. . . 6 10 13 14

- Ne se prononcent pas........................................... 3 1 1 1

TOTAL.............................................................................. 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - En ce qui concerne les parents, estimez-vous qu’… ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- … ils occupent une place plutôt satisfaisante 

  au sein de l’école........................................... 61 63 67 59

- … il faut leur faire une place plus importante 

  au sein de l’école........................................... 25 18 15 19

- … ils occupent une place trop importante 

  au sein de l’école........................................... 9 17 17 21

- Ne se prononcent pas.............................. 5 2 1 1

TOTAL................................................................. 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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IV. L’échec scolaire
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QUESTION - Selon vous, quels sont les facteurs qui expliquent le mieux l’échec 
scolaire à l’école primaire ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Les effectifs trop importants par classes..................... 64 69 73 75

- La situation sociale des familles.................................. 57 60 61 58

- L’écart entre les références culturelles des enfants 

  et celles de l’école....................................................... 47 50 44 38

- Les programmes trop chargés.................................... 9 14 21 36

- Le manque de disponibilité des parents...................... 47 38 34 30

- L’inadaptation des contenus scolaires........................ 12 10 10 14

- L’influence de la télévision.......................................... 5 12 11 13

- L’inadaptation des pratiques pédagogiques................ 20 15 13 11

- Ne se prononcent pas...................................... 2 - - -

TOTAL.......................................................................... (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

QUESTION -  Certains estiment que pour lutter contre l’échec scolaire, il  faut 
recentrer  davantage  l’enseignement  au  primaire  sur  les  fondamentaux,  lire, 
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écrire, compter, quitte à délaisser certaines matières. Quelle est votre opinion à 
ce sujet ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

D’accord.............................................................. 16 39 46 37

- Tout à fait d’accord............................................. 2 9 13 8

- Plutôt d’accord.................................................... 14 30 33 29

Pas d’accord....................................................... 82 60 54 62

- Plutôt pas d’accord............................................. 46 43 36 44

- Pas d’accord du tout........................................... 36 17 18 18

- Ne se prononcent pas............................... 2 1 - 1

TOTAL................................................................. 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION  -  Estimez-vous  que  la  limitation  des  redoublements  à  l’école 
primaire est, pour les élèves en difficulté… ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- … plutôt une bonne chose................................ 32 32 44 48

- … plutôt une mauvaise chose........................... 56 61 49 45

- Ne se prononcent pas............................. 12 7 7 7

TOTAL................................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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V. Votre avenir et celui de l’école
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QUESTION - En ce qui concerne l’évolution de l’école maternelle et élémentaire, 
sur quoi faut-il mettre l’accent en priorité dans les années qui viennent ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Comparaison (1)

Ensemble des 
Français Septembre 

2007
%

Rappel (3)

Professeur sdes 
écoles débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Baisser le nombre d’élèves par classes................... 60 75 79

- Doter les écoles de plus de maîtres que de classes 27 49 54

- Développer le travail en petits groupes d’élèves...... 43 34 41

- Assurer un suivi individualisé des élèves en 

difficulté................................................................... 53 52 33

- Favoriser le travail en équipe des enseignants........ 22 20 27

- Mettre en place des dispositifs d’accompagnement 

des élèves (après l’école ou en dehors du temps 

scolaire)................................................................... 35 31 19

- Innover sur le plan pédagogique.............................. 21 10 13

- Baisser le temps d’enseignement des maîtres......... 4 6 6

- Ne se prononcent pas.................................... 1 - -

TOTAL........................................................................ (3) (3) (3)

(1) Sondage exclusif CSA/SNUipp réalisé par téléphone le 22 août 2007. Echantillon national représentatif de 
1004 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération.

(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(3) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.
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QUESTION -  Si  dans l’avenir  il  y  a  dans les écoles plus de maîtres  que de 
classes,  vous  souhaiteriez  que  cela  permette  d’engager  quels  types  de 
démarche ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Une meilleure prise en charge des élèves en difficulté 88 93 93 88

- La possibilité d’alterner petits groupes 

d’enseignement /   grands groupes.............................. 72 76 73 77

- Etre plusieurs dans la classe à certains moments....... 50 47 43 51

- La spécialisation de certains enseignants dans 

certaines matières........................................................ 24 19 21 22

- Etre plusieurs dans la classe en permanence.............. 2 3 3 4

- Ne se prononcent pas......................................... 1 - - -

TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.
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QUESTION – Dans chacun des domaines suivants, diriez-vous que … ?

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%
Le travail en équipe
- C’est important.................................................................... 95
- Pas important...................................................................... 4

- Ne se prononcent pas................................................ 1
TOTAL.................................................................................... 100
Les actions de formation continue
- C’est important.................................................................... 82
- Pas important...................................................................... 16

- Ne se prononcent pas................................................ 2
TOTAL.................................................................................... 100
La prise en compte de vos préférences dans votre 
première affectation
- C’est important.................................................................... 79
- Pas important...................................................................... 19

- Ne se prononcent pas................................................ 2
TOTAL.................................................................................... 100

Le travail en équipe 59
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 38
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 3

- Ne se prononcent pas................................................
TOTAL.................................................................................... 100
Les actions de formation continue
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 13
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 84

- Ne se prononcent pas................................................ 3
TOTAL.................................................................................... 100
La prise en compte de vos préférences dans votre 
première affectation
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 20
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 74

- Ne se prononcent pas................................................ 6
TOTAL.................................................................................... 100
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QUESTION –  Et  concernant  l’aide  personnalisée  diriez-vous  que c’est  plutôt 
utile ou plutôt pas utile pour … ?

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%
La réussite des élèves en difficulté
- Plutôt utile............................................................................ 56
- Plutôt pas utile..................................................................... 41

- Ne se prononcent pas................................................ 3
TOTAL.................................................................................... 100
L’efficacité du travail en classe
- Plutôt utile............................................................................ 34
- Plutôt pas utile..................................................................... 63

- Ne se prononcent pas................................................ 3
TOTAL.................................................................................... 100
L’ambiance dans les classes
- Plutôt utile............................................................................ 27
- Plutôt pas utile..................................................................... 69

- Ne se prononcent pas................................................ 4
TOTAL.................................................................................... 100
L’implication de tous les élèves
- Plutôt utile............................................................................ 31
- Plutôt pas utile..................................................................... 66

- Ne se prononcent pas................................................ 3
TOTAL.................................................................................... 100
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QUESTION -  Vous personnellement,  que souhaiteriez-vous  faire dans quinze 
ans ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Faire la même chose qu’aujourd’hui................. 37 40 38 40

- Changer de métier............................................ 8 10 15 16

- Enseignant spécialisé....................................... 22 19 19 15

- Formateur......................................................... 23 22 20 15

- Directeur d’école............................................... 4 6 6 7

- Professeur des collèges ou des lycées............. 3 3 3 3

- Ne se prononcent pas............................. 10 6 5 4

TOTAL................................................................ (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.
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QUESTION –  Vous savez  qu’une  réforme de l’école  primaire a  été mise  en 
œuvre  en  septembre  2008.  Avez-vous  personnellement  le  sentiment  que  la 
réforme … ?

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%
La modification des rythmes scolaires (suppression des 
cours le samedi matin à l’école primaire, faisant passer 
la durée hebdomadaire de l’instruction générale 
obligatoire de 26 à 24 heures)
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 46
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 52

- Ne se prononcent pas................................................ 2
TOTAL.................................................................................... 100
L’introduction de l’aide personnalisée
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 58
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 35

- Ne se prononcent pas................................................ 7
TOTAL.................................................................................... 100
L’introduction des nouveaux programmes
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 20
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 77

- Ne se prononcent pas................................................ 3
TOTAL.................................................................................... 100
La formation des enseignants (suppression de l’année 
de PE2 et nécessité de posséder un master)
- Plutôt dans le bon sens....................................................... 2
- Plutôt dans le mauvais sens................................................ 97

- Ne se prononcent pas................................................ 1
TOTAL.................................................................................... 100
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VI. L’action des syndicats
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QUESTION  -  Personnellement,  qu’attendez-vous  en  priorité  de  la  part  d’un 
syndicat enseignant ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Agir pour l’amélioration des conditions de travail........... 73 69 68 71

- Faire des propositions pour la transformation de l’école 56 53 48 53

- Vous défendre face à l’administration............................ 43 44 44 53

- Fournir des services (renseignements, formation)......... 52 51 42 38

- Vous aider pour votre carrière....................................... 25 20 21 29

- Défendre les salaires..................................................... 14 20 35 29

- Intervenir sur les questions de société........................... NP 10 8 5

- Ne se prononcent pas......................................... 2 - 1 -

TOTAL............................................................................. (4) (4) (4) (4)

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007

(4) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

NP : Item non posé

QUESTION - Estimez-vous que c’est le rôle d’un syndicat enseignant d’être un 
acteur des débats éducatifs et pédagogiques au sein de l’école ou que ce n’est 
pas son rôle ?
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Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- C’est son rôle................................................ 76 77 79 86

- Ce n’est pas son rôle.................................... 16 19 18 13

- Ne se prononcent pas......................... 8 4 3 1

TOTAL............................................................ 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION  -  Estimez-vous  que  c’est  le  rôle  d’un  syndicat  enseignant 
d’intervenir sur les débats de société ou que ce n’est pas son rôle ?

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- C’est son rôle..................................................... 66 68 69

- Ce n’est pas son rôle......................................... 28 28 28

- Ne se prononcent pas.............................. 6 4 3

TOTAL................................................................. 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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VII. Quelques questions d’ordre 
général
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QUESTION - Sur une échelle allant de 1 à 5 selon que l’on se sent plus proche 
d’une opinion ou de l’autre,  indiquez comment vous vous classez entre ces 
deux opinions :

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- 1. Je pense qu’il faut changer complètement 

 la société....................................................... 9 9 10 11

- 2......................................................................... 37 41 40 48

- 3......................................................................... 41 41 42 35

- 4......................................................................... 6 6 5 5

- 5. Je pense qu’il ne faut pas du tout changer 

 la société....................................................... - - - -

- Ne se prononcent pas.............................. 7 3 3 1

TOTAL................................................................. 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION -  Pouvez-vous me dire pour chacun des mots ou des expressions 
suivants,  s’il  évoque pour vous quelque chose de très positif,  plutôt  positif, 
plutôt négatif ou très négatif ?

%

Professeurs des écoles débutants
Juin 2010

Positif Très
positif

Plutôt
positif Négatif Plutôt

négatif
Très

négatif
Ne se 

pronon-
cent pas

- Laïcité......................... 100 95 67 28 1 1 - 4

- Ecologie...................... 100 95 54 41 1 1 - 4

- République................. 100 92 45 47 3 3 - 5

- Syndicat...................... 100 86 21 65 9 8 1 5

- Sécurité...................... 100 75 25 50 19 16 3 6

- Europe........................ 100 77 16 61 17 15 2 6

- La gauche................... 100 68 15 53 23 20 3 9

- Altermondialisation..... 100 53 10 43 37 31 6 10

- Utopie......................... 100 50 9 41 42 33 9 8

- Révolution.................. 100 51 10 41 41 31 10 8

- Concurrence............... 100 30 1 29 67 43 24 3

- Libéralisme................. 100 28 1 27 66 42 24 6

- Mondialisation............ 100 24 1 23 67 53 14 9

- Capitalisme................. 100 19 1 18 74 54 20 7

- La droite..................... 100 12 1 11 78 53 25 10

- Profit........................... 100 14 1 13 79 46 33 7

- Privatisation................ 100 8 - 8 87 55 32 5
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QUESTION -  Pouvez-vous me dire pour chacun des mots ou des expressions 
suivants,  s’il  évoque pour vous quelque chose de très positif,  plutôt  positif, 
plutôt négatif ou très négatif ?

%

Professeurs des écoles débutants
Rappel Octobre 2007

Positif Très
positif

Plutôt
positif Négatif Plutôt

négatif
Très

négatif
Ne se 

pronon-
cent pas

- Laïcité......................... 100 96 67 29 1 1 - 3

- Ecologie...................... 100 95 67 28 1 1 - 4

- République................. 100 94 51 43 1 1 - 5

- Syndicat...................... 100 84 20 64 11 10 1 5

- Sécurité...................... 100 81 34 47 14 12 2 5

- Europe........................ 100 79 19 60 15 14 1 6

- La gauche................... 100 63 14 49 26 21 5 11

- Altermondialisation..... 100 56 15 41 33 28 5 11

- Utopie......................... 100 50 12 38 42 30 12 8

- Révolution.................. 100 47 9 38 45 35 10 8

- Concurrence............... 100 40 1 39 56 42 14 4

- Libéralisme................. 100 29 1 28 64 43 21 7

- Mondialisation............ 100 28 2 26 62 49 13 10

- Capitalisme................. 100 25 1 24 67 50 17 8

- La droite..................... 100 24 2 22 65 45 20 11

- Profit........................... 100 22 1 21 71 46 25 7

- Privatisation................ 100 12 - 12 80 55 25 8
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Rappels 2004

QUESTION -  Pouvez-vous me dire pour chacun des mots ou des expressions 
suivants,  s’il  évoque pour vous quelque chose de très positif,  plutôt  positif, 
plutôt négatif ou très négatif ?

%

Rappel (1) 
Professeurs des écoles débutants

Mai 2004
%

Positif Très
positif

Plutôt
positif Négatif Plutôt

négatif
Très

négatif
Ne se 

pronon-
cent pas

- Laïcité......................... 100 93 61 32 1 1 - 6

- Ecologie...................... 100 93 57 36 1 1 - 6

- République................. 100 91 53 38 1 1 - 8

- Syndicat...................... 100 83 17 66 10 9 1 7

- Sécurité...................... 100 82 32 50 12 11 1 6

- Europe........................ 100 79 17 62 13 12 1 8

- La gauche................... 100 62 13 49 23 19 4 15

- Altermondialisation..... 100 51 15 36 33 27 6 16

- Utopie......................... 100 48 11 37 42 31 11 10

- Révolution.................. 100 41 7 34 47 35 12 12

- Concurrence............... 100 40 1 39 55 40 15 5

- Libéralisme................. 100 29 1 28 60 38 22 11

- Capitalisme................. 100 23 1 22 64 48 16 13

- Mondialisation............ 100 21 2 19 66 50 16 13

- Profit........................... 100 17 - 17 73 47 26 10

- La droite..................... 100 15 1 14 70 50 20 15

- Privatisation................ 100 13 - 13 76 52 24 11
(1) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
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QUESTION -  Pouvez-vous me dire pour chacun des mots ou des expressions 
suivants,  s’il  évoque pour vous quelque chose de très positif,  plutôt  positif, 
plutôt négatif ou très négatif ?

%

Rappel (1)

Professeurs des écoles débutants
Janvier 2001

Positif Très
positif

Plutôt
positif Négatif Plutôt

négatif
Très

négatif
Ne se 

pronon-
cent pas

- Laïcité......................... 100 90 59 31 1 1 - 9

- Ecologie...................... 100 88 52 36 2 2 - 10

- République................. 100 85 41 44 3 3 - 12

- Syndicat...................... 100 84 22 62 5 5 - 11

- Sécurité...................... 100 81 44 37 8 7 1 11

- Europe........................ 100 72 14 58 14 12 2 14

- La gauche................... 100 58 10 48 18 14 4 24

- Utopie......................... 100 53 13 40 33 25 8 14

- Révolution.................. 100 51 9 42 31 25 6 18

- Libéralisme................. 100 34 1 33 50 32 18 16

- Concurrence............... 100 33 1 32 58 41 17 9

- Mondialisation............ 100 22 1 21 61 42 19 17

- Capitalisme................. 100 21 1 20 61 46 15 18

- Privatisation................ 100 15 - 15 67 45 22 18

- Profit........................... 100 14 - 14 74 44 30 12

- La droite..................... 100 11 1 10 65 47 18 24

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.
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QUESTION - D’une manière générale, vous intéressez-vous à la politique… ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Rappel
Comparaison

Ensemble
des Français
de moins de 

35 ans
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

Beaucoup / Assez 40 54 62 33 56

- Beaucoup............................................. 8 13 15 6 14

- Assez................................................... 32 41 47 27 42

Peu / Pas du tout 57 46 38 67 44

- Peu....................................................... 43 37 33 45 37

- Pas du tout........................................... 14 9 5 22 7

- Ne se prononcent pas................. 3 - - - -

TOTAL................................................... 100 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - D’après leurs opinions, on classe habituellement les Français sur 
une échelle de ce genre. Comme vous le voyez, il y a deux grands groupes : la 
gauche  et  la  droite.  Vous  personnellement,  où  vous  situez-vous  sur  cette 
échelle ?

Rappel (1)

Professeurs 
des écoles 
débutants

Janvier 2001
%

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Rappel
Comparaison

Ensemble
des Français
de moins de 

35 ans
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Extrême-gauche 1+2............................ 21 23 21 12 23

- Gauche 3.............................................. 39 39 33 28 43

- Centre 4................................................ 21 23 30 34 23

- Droite 5................................................. 3 8 10 12 4

- Extrême-droite 6+7............................... - - 1 4 1

- Ne se prononcent pas................. 16 7 5 10 6

TOTAL................................................... 100 100 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION - Faites-vous ou seriez-vous prêt à faire partie d’une organisation ou 
d’une association du type suivant… ?

%

Professeurs des écoles débutants
Juin 2010

Oui Oui, en fait 
partie

Oui, serait 
prêt à en 

faire partie
Non

Ne se 
prononcent 

pas

- Une association de défense

  des droits de l’enfant................... 100 79 4 75 15 6

- Un mouvement de défense 

  des Droits de l’Homme................ 100 71 2 69 23 6

- Une association de défense

  de l’environnement...................... 100 70 7 63 24 6

- Une association contre 

  le racisme.................................... 100 61 2 59 33 6

- Un syndicat................................. 100 56 26 30 38 6

- Une association de soutien aux

  sans-papiers, sans-abris, etc....... 100 49 2 47 44 7

- Un mouvement de lutte contre

  l’extrême droite............................ 100 39 1 38 54 7

- Un mouvement altermondialiste. . 100 23 2 21 71 6

- Un mouvement féministe............. 100 21 - 21 73 6

- Un parti politique......................... 100 16 2 14 78 6
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QUESTION - Faites-vous ou seriez-vous prêt à faire partie d’une organisation ou 
d’une association du type suivant… ?

%

Professeurs des écoles débutants
Rappel Octobre 2007

Oui Oui, en fait 
partie

Oui, serait 
prêt à en 

faire partie
Non

Ne se 
prononcent 

pas

- Une association pour la défense

  des droits de l’enfant................... 100 79 4 75 16 5

- Une association pour la défense

  de l’environnement...................... 100 73 6 67 23 4

- Un mouvement de défense 

  des Droits de l’Homme................ 100 70 3 67 25 5

- Une association contre 

  le racisme.................................... 100 61 1 60 33 6

- Un syndicat................................. 100 50 22 28 44 6

- Une association de soutien aux

  sans-papiers, sans-abris, etc....... 100 46 3 43 47 7

- Un mouvement de lutte contre

  l’extrême droite............................ 100 44 1 43 49 7

- Un mouvement altermondialiste. . 100 24 2 22 68 8

- Un parti politique......................... 100 19 3 16 75 6

- Un mouvement féministe............. 100 18 1 17 76 6
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Rappels 2004

QUESTION - Faites-vous ou seriez-vous prêt à faire partie d’une organisation ou 
d’une association du type suivant… ?

%

Rappel (1)

Professeurs des écoles débutants
Mai 2004

%

Oui Oui, en fait 
partie

Oui, serait 
prêt à en 

faire partie
Non

Ne se 
prononcent 

pas

- Une association pour la défense

  des droits de l’enfant................... 100 79 3 76 13 8

- Un mouvement de défense 

  des Droits de l’Homme................ 100 72 3 69 20 8

- Une association pour la défense

  de l’environnement...................... 100 70 4 66 23 7

- Une association contre 

  le racisme.................................... 100 59 1 58 31 10

- Un mouvement de lutte contre

  l’extrême droite............................ 100 45 1 44 44 11

- Une association de soutien aux

  sans-papiers, sans-abris, etc....... 100 45 2 43 44 11

- Un syndicat................................. 100 41 15 26 50 9

- Un mouvement altermondialiste. . 100 25 2 23 63 12

- Un mouvement féministe............. 100 16 1 15 74 10

- Un parti politique......................... 100 15 2 13 75 10
(1) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
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QUESTION - Faites-vous ou seriez-vous prêt à faire partie d’une organisation ou 
d’une association du type suivant… ?

%

Rappel (1)

Professeurs des écoles débutants
Janvier 2001

Oui Oui, en fait 
partie

Oui, serait 
prêt à en 

faire partie
Non

Ne se 
prononcent 

pas

- Une association pour la défense

  des droits de l’enfant................... 100 83 4 79 7 10

- Un mouvement de défense 

  des Droits de l’Homme................ 100 77 4 73 13 10

- Une association pour la défense

  de l’environnement...................... 100 72 4 68 18 10

- Une association contre 

  le racisme.................................... 100 68 2 66 20 12

- Un mouvement de lutte contre

  l’extrême-droite............................ 100 56 2 54 30 14

- Une association de soutien aux

  sans-papiers, sans-abris, etc....... 100 56 2 54 29 15

- Un syndicat................................. 100 56 24 32 32 12

- Un parti politique......................... 100 12 2 10 77 11

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier 2001.

QUESTION - Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom l’hebdomadaire Fenêtre 
sur Cours ?
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Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

- Oui, je le connais............................................. 94 96 95

- Non, je ne le connais pas................................ 5 4 4

- Ne se prononcent pas............................ 1 - 1

TOTAL............................................................... 100 100 100

(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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QUESTION  –  Pour  vous  informer  sur  les  questions  d’éducation  en  général, 
utilisez-vous régulièrement, occasionnellement, rarement ou jamais …. ?

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%
Les sites Internet nationaux des syndicats
- Régulièrement..................................................................... 24
- Occasionnellement.............................................................. 41

Régulièrement / Occasionnellement............. 65
- Rarement............................................................................. 22
- Jamais................................................................................. 12

Rarement / Jamais...................................................... 34
- Ne se prononcent pas................................................ 1

TOTAL.................................................................................... 100
Les sites internet locaux des syndicats
- Régulièrement..................................................................... 29
- Occasionnellement.............................................................. 36

Régulièrement / Occasionnellement............. 65
- Rarement............................................................................. 17
- Jamais................................................................................. 17

Rarement / Jamais.......................................... 34
- Ne se prononcent pas................................................ 1

TOTAL.................................................................................... 100
Fenêtre sur cours
- Régulièrement..................................................................... 23
- Occasionnellement.............................................................. 40

Régulièrement / Occasionnellement............. 63
- Rarement............................................................................. 22
- Jamais................................................................................. 14

Rarement / Jamais.......................................... 36
- Ne se prononcent pas................................................ 1

TOTAL.................................................................................... 100
La presse quotidienne généraliste
- Régulièrement..................................................................... 17
- Occasionnellement.............................................................. 38

Régulièrement / Occasionnellement............. 55
- Rarement............................................................................. 29
- Jamais................................................................................. 14

Rarement / Jamais...................................................... 43
- Ne se prononcent pas................................................ 2

TOTAL.................................................................................... 100

 SNUIPP  OBSERVATOIRE DES PROFESSEURS DES ECOLES DEBUTANTS  1000550  Juin 2010



56

QUESTION  –  Pour  vous  informer  sur  les  questions  d’éducation  en  général, 
utilisez-vous régulièrement, occasionnellement, rarement ou jamais …. ?

(Suite et fin du tableau)

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%
La presse spécialisée sur les questions de l’éducation
- Régulièrement..................................................................... 10
- Occasionnellement.............................................................. 45

Régulièrement / Occasionnellement............. 55
- Rarement............................................................................. 32
- Jamais................................................................................. 12

Rarement / Jamais...................................................... 44
- Ne se prononcent pas................................................ 1

TOTAL.................................................................................... 100
Le site du ministère
- Régulièrement..................................................................... 10
- Occasionnellement.............................................................. 37

Régulièrement / Occasionnellement............. 47
- Rarement............................................................................. 35
- Jamais................................................................................. 17

Rarement / Jamais.......................................... 52
- Ne se prononcent pas................................................ 1

TOTAL.................................................................................... 100
Des newsletters spécialisées
- Régulièrement..................................................................... 10
- Occasionnellement.............................................................. 22

Régulièrement / Occasionnellement............. 32
- Rarement............................................................................. 26
- Jamais................................................................................. 41

Rarement / Jamais.......................................... 67
- Ne se prononcent pas................................................ 1

TOTAL.................................................................................... 100
Les blogs et les groupes de discussion
- Régulièrement..................................................................... 8
- Occasionnellement.............................................................. 17

Régulièrement / Occasionnellement............. 25
- Rarement............................................................................. 25
- Jamais................................................................................. 48

Rarement / Jamais.......................................... 73
- Ne se prononcent pas................................................ 2

TOTAL.................................................................................... 100
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QUESTION - Trouvez-vous que l’hebdomadaire Fenêtre sur Cours est… ?

Rappel (2)

Professeurs
des écoles
débutants
Mai 2004

%

Rappel (3)

Professeurs
des écoles
débutants

Octobre 2007
%

Professeurs
des écoles
débutants
Juin 2010

%

Intéressant................................................................. 74 73 78

- … très intéressant..................................................... 8 8 12

- … assez intéressant.................................................. 66 65 66

Pas intéressant.......................................................... 11 14 13

- … peu intéressant..................................................... 10 13 11

- … pas intéressant du tout.......................................... 1 1 2

- Ne se prononcent pas...................................... 15 13 9

TOTAL........................................................................ 100 100 100

(1) Sondage SOFRES réalisé en janvier  2001.
(2) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en mai 2004.
(3) Consultation CSA/SNUipp réalisée en auto-administré en Octobre 2007
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